
Прослеживаемость товаров.

Порядок действий субъектов

хозяйствования при обороте 

товаров,

подлежащих прослеживаемости



Нормативно - правовая база 

• СОГЛАШЕНИЕ О МЕХАНИЗМЕ ПРОСЛЕЖИВАЕМОСТИ ТОВАРОВ,

ВВЕЗЕННЫХ НА ТАМОЖЕННУЮ ТЕРРИТОРИЮ ЕВРАЗИЙСКОГО

ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА (ПОДПИСАНО 29.05.2019 В Г. НУР-СУЛТАНЕ)

• УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ от 29 декабря 2020 г. № 496 «О 

ПРОСЛЕЖИВАЕМОСТИ ТОВАРОВ»

• ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ от 23

апреля 2021 г. № 250 «О РЕАЛИЗАЦИИ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ

БЕЛАРУСЬ ОТ 29 ДЕКАБРЯ 2020 Г. № 496»

• ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ от 25

июля 2024 г. № 537 «ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ ПОСТАНОВЛЕНИЙ СОВЕТА

МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 29 ИЮЛЯ 2011 № 1030 И ОТ 23

АПРЕЛЯ 2021 № 250»

• ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ   

от 30 декабря 2019 г. № 940 «О ФУНКЦИОНИРОВАНИИ МЕХАНИЗМА 

ЭЛЕКТРОННЫХ НАКЛАДНЫХ»
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Прослеживаемости подлежат товары, включенные в :

3

- холодильники и 
морозильники 

бытовые
(с 01.12.2021)

Перечень товаров, сведения об обороте 
которых являются предметом

прослеживаемости

- холодильники и 
морозильники бытовые, шины 
и покрышки пневматические

резиновые новые (с 
01.12.2021)

-велосипеды и велосипедные 
рамы (с 01.12.2022)



Перечень товаров, подлежащих прослеживаемости

С  1 декабря 2024 г. постановлением 

Совета Министров Республики Беларусь 

от 25.07.2024 № 537 «Об изменениях 

постановлений Совета Министров 

Республики Беларусь от 29 июля 2011 № 

1030 и от 23 апреля 2021 № 250» 

расширяется перечень товаров, 

сведения об обороте которых являются 

предметом прослеживаемости.





Обязанности субъектов, осуществляющих оборот 

товаров, подлежащих прослеживаемости

1.

2.

3.



• ПК СПТ - информационная система сбора, учета, хранения,

обработки и контроля сведений о товарах и операциях,

связанных с оборотом товаров, подлежащих

прослеживаемости, владельцем и оператором которой является

МНС

Под операциями, связанными с оборотом товаров, 
понимаются: 

отгрузка или получение товаров с
мест реализации или хранения по
договорам купли-продажи, мены,
предусматривающим реализацию и
(или) передачу товаров на территории
Республики Беларусь и (или) иных
государств — членов Евразийского
экономического союза (далее —
ЕАЭС);

отгрузка и (пли) передача пли получение
товаров по договорам комиссии,
поручения и иным аналогичным
договорам, хранения, подряда,
финансовой аренды (лизинга),
коммерческого займа, оказания
логистических услуг, включая отгрузку и
(или) передачу или получение товаров с
выставок, ярмарок на территории
Республики Беларусь и (или) иных
государств — членов ЕАЭС

использование в производстве и (пли) 
транспортировка товаров. 



 Сведения, представляемые в ПК «Система 

прослеживаемости»

• об остатках товаров, имеющихся на дату включения

в перечни

!!! Сведения об остатках продовольственных

товаров в ПК СПТ не подаются

• о произведенных товарах, включенных в перечень

товаров, сведения об обороте которых являются

предметом прослеживаемости;

• о ввезенных с территории государств — членов

ЕАЭС товарах, включенных в перечни.



Сведения об остатках на 01.12.2024

Субъект хозяйствования обязан:

провести инвентаризацию имеющихся по

состоянию на 01.12.2024 остатков товаров,

подлежащих прослеживаемости;

Инвентаризационная опись составляется 

в произвольном виде и должна содержать 

сведения , предусмотренные для подачи 

сведений об остатках



Сведения об остатках на 01.12.2024
По результатам инвентаризации составляется инвентаризационная опись в произвольной форме, 

которая должна содержать:

• УНП;

• наименование юридического лица или фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется)

индивидуального предпринимателя;

• регистрационный номер и дата акта инвентаризации;

• код ТН ВЭД;

• дополнительный четырехзначный код по классификатору дополнительной таможенной информации

согласно приложению 4-1 к постановлению Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 12

февраля 2016 г. № 5 «Об определении классификаторов и особенностей таможенного декларирования»;

• международный идентификационный номер товара (глобальный номер торговой единицы – Global Trade

Item Number (GTIN);

• наименование товара;

• код страны, с территории которой товары ввезены на территорию Республики Беларусь;

• единица измерения, применяемая субъектом хозяйствования для учета товаров;

• количество товаров в единицах измерения, применяемых субъектом хозяйствования для учета товаров;

• единица измерения, подлежащая указанию в электронных накладных, установленная постановлением

Совета Министров Республики Беларусь от 23 апреля 2021 г. № 250;

• количество товара в единицах измерения;

• учетная цена за единицу измерения;

• учетная стоимость товаров.



Сведения об остатках на 01.12.2024

подать сведения в виде электронного

документа до 01.02.2025, но не позднее

начала оборота таких товаров;

Сведения могут быть поданы в целом по 

субъекту хозяйствования или отдельно по 

каждому месту хранения (реализации) 

товаров.



Сроки предоставления субъектами хозяйствования 

сведений в ПК СПТ

Сведения об 
остатках товаров

• Определяются в соответствии с постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь от 23 апреля 2021 г. № 250 «О реализации 
Указа Президента Республики Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 
496» (с учетом изменений) для конкретной группы товаров

Сведения о 
производстве

• представляются не позднее 20-го числа месяца, следующего за 
месяцем дня производства, но не позднее даты начала их оборота.

Сведения о ввозе 
из государств-
членов ЕАЭС

• представляются не позднее 20-го числа месяца, следующего за 
месяцем дня принятия на учет ввезенных с территории иных 
государств - членов ЕАЭС товаров, но не позднее даты начала их 
оборота.



Предоставление сведений в ПК СПТ

Способы 
подачи 
сведений

с использованием специализированного программного 
обеспечения, разработанного МНС, и размещенного на 
портале МНС (АРМ «Плательщик»), которое может быть 
установлено на компьютере плательщика

через личный кабинет плательщика

посредством направления на портал МНС xml-файла, 
подготовленного автоматизированным способом в 
учетной бухгалтерской программе либо иной 
информационной системе плательщика

Спецификация открытого API ПК «СПТ» размещена на сайте МНС в разделе 
«Актуальное »/«Прослеживаем ость товаров».



Функционал личного кабинета ПК СПТ

- состав сведений указан в постановлении МНС от 3 мая

2021 г. № 19 «О реализации Указа Президента Республики

Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 496» (с учетом изменений,

внесенных постановлением МНС от 19 августа 2024 г. № 25)

- структура и формат сведений определен постановлением

МНС от 3 мая 2021 г. № 15 «Об утверждении структуры и

формата сведений, передаваемых субъектами

хозяйствования и реализующими организациями в

Министерство по налогам и сборам» (с учетом изменений,

внесенных постановлением МНС от 28 августа 2024 г. № 26)
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Функционал личного кабинета ПК СПТ
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Шаг 1. Зайти в личный кабинет плательщика, открыть вкладку

«Система прослеживаемости»



Функционал личного кабинета ПК СПТ
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Шаг 2. В разделе «Формы подачи документов» выбрать пункт

«Сведения об остатках товаров…..», нажать кнопку «Далее»



Функционал личного кабинета ПК СПТ
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Шаг 3. В появившемся окне ввести регистрационный номер

представляемых сведений (присваивается плательщиком

самостоятельно), номер акта инвентаризации (в примере – №7).

После заполнения нажать кнопку «Принять».



Функционал личного кабинета ПК СПТ
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Шаг 4. В появившемся окне нажать кнопку «Добавить строку».



Функционал личного кабинета ПК СПТ
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Шаг 5. Заполнить информацию согласно представленной форме и

нажать кнопку «Добавить».

При добавлении в передаваемых 
сведениях 
(для примера взяты сведения об остатках)
информации об единице товара
с 1 декабря 2024 года указываются 
дополнительные реквизиты
- дополнительный четырехзначный код;
- международный идентификационный 
номер товара GTIN



Функционал личного кабинета ПК СПТ

13

Шаг 6. После нажатия кнопки «Добавить» отображается окно, в котором

можно отредактировать внесенную информацию, удалить строку,

сохранить внесенную информацию в форматах pdf или xml.

ВАЖНО! Информация будет внесена в ПК СПТ только после нажатия

кнопки «Подписать и отправить».



Функционал личного кабинета ПК СПТ

- состав сведений указан в постановлении МНС от 3 мая

2021 г. № 19 «О реализации Указа Президента Республики

Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 496» (с учетом изменений,

внесенных постановлением МНС от 19 августа 2024 г. № 25)

- структура и формат сведений определен постановлением

МНС от 3 мая 2021 г. № 15 «Об утверждении структуры и

формата сведений, передаваемых субъектами

хозяйствования и реализующими организациями в

Министерство по налогам и сборам» (с учетом изменений,

внесенных постановлением МНС от 28 августа 2024 г. № 26)
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Функционал личного кабинета ПК СПТ

- состав сведений указан в постановлении МНС от 3 мая

2021 г. № 19 «О реализации Указа Президента Республики

Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 496» (с учетом изменений,

внесенных постановлением МНС от 19 августа 2024 г. № 25)

- структура и формат сведений определен постановлением

МНС от 3 мая 2021 г. № 15 «Об утверждении структуры и

формата сведений, передаваемых субъектами

хозяйствования и реализующими организациями в

Министерство по налогам и сборам» (с учетом изменений,

внесенных постановлением МНС от 28 августа 2024 г. № 26)
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 Создание электронных накладных 







Подписание электронных накладных

В случае неподписания грузополучателем ЭТТН или ЭТН

в течение 10 рабочих дней с момента ее создания, такая

ЭТТН или ЭТН автоматически отменяется EDI-

провайдером грузоотправителя в порядке, установленном

пунктом 77 настоящего ТНПА. Сведения об

автоматической отмене ЭТТН или ЭТН направляются в

ПК СПТ.

Положения части второй настоящего пункта применяются

исключительно в целях функционирования системы

прослеживаемости товаров.





Ответственность за не передачу сведений в ПК СПК

• Статья 24.11. Непредставление документов, отчетов 

и иных материалов

Непредставление должностным или иным уполномоченным лицом или

индивидуальным предпринимателем в установленные сроки

документов, отчетов, сведений или иных материалов в случаях, когда

обязанность их представления предусмотрена законодательными актами,

либо представление таких документов, отчетов, сведений или иных

материалов, содержащих заведомо недостоверные сведения, -

Примечание. Не является административным правонарушением,

предусмотренным настоящей статьей, непредставление в

установленный срок указанных документов, отчетов, сведений и (или)

иных материалов, если просрочка представления составила не более

трех рабочих дней.

•



• Консультирование плательщиков по вопросам применения норм 

Указа N 496, в том числе по работе в программном комплексе 

"Система прослеживаемости товаров", осуществляется контакт-

центром МНС (телефон - 8 (017) 229-79-79 или 189).

**********************************************************

• Форма обратной связи для обращения в контакт - центр МНС по

вопросам технической поддержки системы прослеживаемости

товаров размещена на официальном сайте МНС в разделе

"Прослеживаемость товаров"

(http://nalog.gov.by/uploads/documents/Forma-obratnoj-svyazi-dlya-

mns_supportnalog.gov.by.docx)".

• Адрес электронной почты технической поддержки -

mns_support@nalog.gov.by.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
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